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Uznesenie
Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, maloleté deti W., J., T..
XX.XX.XXXX, K., T.. XX.XX.XXXX, Z., T.. X.X.XXXX, T., T.. XX.X.XXXX, N., T.. XX.X.XXXX, S.D., T..
X.XX.XXXX, M., T.. X.X.XXXX, Š., T.. XX.XX.XXXX, zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce,
sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody
5, Vranov nad Topľou, za účasti rodičov: matky I. W., T.. X.X.XXXX, bytom S. XXX/XX, G., toho času
Ústav na výkon trestu odňatia slobody, Vašinova 124, Nitra - Chrenová, otca J. Š., T.. X.X.XXXX, bytom
S. XXX/XX, G.O., toho času Ústav na výkon trestu odňatia slobody, Floriánska 18, Košice, o zrušenie
výchovného opatrenia t a k t o

r o z h o d o l :

I. Súd   z r u š u j e  výchovné opatrenie uložené uznesením Okresného súdu Vranov nad Topľou  č.k.
6P/236/2017-21 zo dňa 21.11.2017.

II. Žiaden z účastníkov   n e m á   nárok  na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou  začal tunajší súd
uznesením č.k. 8P/54/2019-7 zo dňa 27.3.2019 konanie o zrušenie výchovného opatrenia uloženého
Okresným súdom Vranov nad Topľou pod sp.zn. 6P/236/2017. Z obsahu  podania úradu práce súd zistil,
že z družného vzťahu matky, I. W., T..X.X.XXXX s viacerými partnermi pochádza spolu 8 maloletých
detí a 1 plnoleté dieťa. V súčasnosti žije v družnom vzťahu s J. Š., T..X.X.XXXX, ktorý je toho času
vo výkone trestu odňatia slobody. Nie je otcom všetkých maloletých detí. Uznesením Okresného
súdu Vranov nad Topľou sp.zn.6P/236/2017 zo dňa 21.11.2017, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa
16.1.2018, súd určil nad výchovou maloletých detí dohľad a rodičom uložil napomenutie. Dôvodom bol
fakt, že rodičia neposkytovali maloletým deťom adekvátnu osobnú a zdravotnú starostlivosť. Maloleté
deti sú záškolákmi, matka zvykla chodievať po žobraní do mesta a maloleté deti zanechávať opakovane
bez dozoru. Bytové a sociálne podmienky rodiny tvorila 1 izba bytového domu č.XXX F.ariadená
nevyhnutným nábytkom. Hygiena a čistota boli na nízkej úrovni. Sociálne šetrenia v domácnosti boli
vykonávané, pretože osobná a zdravotná starostlivosť zo strany rodičov/matky nebola na požadovanej
úrovni. Matka poberala rodičovský príspevok a prídavok na dieťa. Tie boli poukazované na účet
osobitného príjemcu- B. Ú. G.. Matka bola dňa 14.3.2019 dodaná do výkonu trestu odňatia slobody na
základe Trestného rozkazu č.k.12T/67/2018-166 zo dňa 31.10.2018, ktorým bola uznaná za vinnú za
prečin ohrozovania mravnej výchovy, prečin zanedbania povinnej výživy. Z. W.B., T..XX.XX.XXXX, je
najstarším dieťaťom matky, ktorá býva v päťizbovej murovanej chatrči/dome v obci. Izby sú priestranné,
zariadené potrebným nábytkom. Má druha, M. U. s ktorým spoločne vychovávajú jedno maloleté dieťa,
M. U.Š., T..X.X.XXXX. Matka je toho času tehotná, termín pôrodu má stanovený na jún 2019. Bývajú v
spoločnej domácnosti s druhovou rodinou. Maloletá J. W., T..XX.XX.XXXX, je žiačkou F. Š. D. G.. Dňa
XX.X.XXXX porodila maloletého C. U., ktorý pochádza z jej družného vzťahu s plnoletým partnerom
C. U., T..XX.XX.XXXX. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k.8P/82/2018-23 zo dňa
31.5.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 26.7.2018. boli maloletej matke priznané rodičovské



práva a povinnosti k maloletému dieťaťu. Maloletá matka žije s partnerom v rodinnom dome v obci.
Maloletý K. W., T.. XX.XX.XXXX, je umiestnený v Reedukačnom centre Mlynky - Biele Vody. Aktuálne
je podaný návrh na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou na zrušenie ústavnej starostlivosti a
zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti matkinmu bratovi, C. W.. Maloletá Z.
W., T..X.X.XXXX, je žiačkou X. ročníka Základnej školy v G.. Maloletý T. W., T..XX.X.XXXX, je žiakom
X. ročníka Základnej školy v G.. Maloletá N. W., T.. XX.X.XXXX. je žiačkou X. M. Základnej školy v
G.. Maloletý S. W., T..X.XX.XXXX. je žiakom X. M.T. F. Š. D. G.. Maloletá M. W., T..X.X.XXXX a Š.
W.B., T.. XX.XX.XXXX, boli v celodennej osobnej starostlivosti matky. Nenavštevujú žiadne predškolské
zariadenie. Maloleté deti sú zdravé, prekonávajú bežné detské ochorenia a ich detskou ošetrujúcou
lekárkou je I.. N.. Dňa 15.3.2019 tunajšie oddelenie podalo návrhy na vydanie neodkladného opatrenia
a zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti rodinných príbuzných na čas pobytu
rodičov vo VTOS, aby sa zabránilo umiestneniu maloletých detí do zariadenia na výkon rozhodnutia
súdu. Vzhľadom na vyššie uvedené je zrejmé, že dôvody, pre ktoré bolo uložené výchovné opatrenie
pominuli.

2. Rodičia maloletých detí sa vo veci nevyjadrili, pojednávania sa nezúčastnili. Obaja sa nachádzajú vo
výkone trestu odňatia slobody.
3. Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa so správou kolízneho opatrovníka, pripojeným spisom
tunajšieho súdu sp.zn. 6P/236/2017 a zistil nasledovný stav veci:

4. Uznesením Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 6P/236/2017 zo dňa 21.11.2017 súd  určil nad
výchovou mal. detí J., T.. XX.XX.XXXX, K., T.. XX.XX.XXXX, Z., T.. XX.XX.XXXX, T., T.. XX.XX.XXXX, N.,
T.. XX.XX.XXXX, S., T.. XX.XX.XXXX, M., T.. XX.XX.XXXX Z. Š.T., T.. XX.XX.XXXX dohľad a rodičom I.
W., T.. XX.XX.XXXX Z. J. Š., T.. XX.XX.XXXX uložil napomenutie. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť
16.1.2018.

5. Kolízny opatrovník po prešetrení pomerov potvrdil skutočnosti uvádzané v podnete na zrušenie
výchovného opatrenia. Doplnil, že maloleté deti W., Z., T., N., S. sú zverené vo náhradnej osobnej
starostlivosti matkiným príbuzným, ktorí boli ochotní  a schopní prevziať starostlivosť o deti. Maloletá
M. W.  je v celodennej náhradnej osobnej starostlivosti  matkinej sestry, U. K.. Maloletí sú zdraví,
prekonávajú bežné detské ochorenia. Výchovné opatrenie nesplnilo svoj účel, obaja rodičia sú toho času
vo výkone trestu odňatia slobody.

6. Podľa § 37 ods. 7, 8 Zákona o rodine, súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä
v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným
zariadením. Súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia,
ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší
výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť
o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia.
Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení
výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa
odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54 <https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/
SK/ZZ/2005/36/20160101>, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti
rozhodnutia

7. Na základe vykonaného dokazovania a vychádzajúc z citovaného zákonného ustanovenia mal súd
za preukázané, že uložené výchovné opatrenie je potrebné zrušiť. Maloleté deti toho času nie sú v
osobnej starostlivosti ani jedného z rodičov, ktorí vykonávajú uložený trest odňatia slobody. S poukazom
na zistený skutkový stav súd zrušil uložené výchovné opatrenie, ktoré neplní svoj účel.

8. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, v zmysle ktorého,
žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto  uzneseniu  možno  podať  odvolanie  v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný
súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.



V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v
akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody)
a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).


